责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

问需于企 问计于民

浦东新区引领区这样践行"全过程民主"立法实践

"建议浦东作为中国改革开放和上海全球科创中心建设的先行区,对人工智能、国际数据交易、重点产 业促进与扶持、知识产权保护进行立法""建议通过法治来支持和规范新的就业业态,支持新的数字化、 '数字劳动者'的发展"……日前,浦东新区办公中心的会议室内传出一阵阵关于浦东新区法规立法需求的 讨论声,这是浦东工商联作为上海市人大基层立法联系点,召开的首场"浦东立法·民企行"研讨会。

今年7月15日,《中共中央国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区 的意见》发布。这份政策"大礼包"为浦东的集成电路、生命科学、人工智能等产业发展注入新动能,而此 次立法需求研讨会也是浦东新区法规"开门立法"的缩影。

立法需求凸显"引领区"特色

在这次的立法需求座谈会上,8 位来自集成电路、生命科学、人工智 能、国际金融、在线新经济等不同领 域的民营企业家们,结合各自的产业 发展提出了适合行业发展的立法需

记者注意到,对于引领区的企业 来说,知识产权是生命线,对于知识 产权的保护, 也成为许多民营企业家

"依法合规是一个企业的发展基 石, 更是一个行业的根基, 要高度重 视研发创新过程和知识产权的产出与 保护。"第一次参加立法研讨会的90 后青年企业家, 申科控股集团有限公 司董事长王申平直言不讳地提出了行

业发展的痛点。王申平指出,我国汽 车产业存在起步晚、底子薄等各种问 题。而汽车行业是典型的知识产权密 集型产业,该行业的发展严重依赖于 知识产权,随着人们对知识产权保护 意识的提高,汽车行业知识产权纠纷 案也越来越多,再加上目前全球汽车 行业正处在产业重构与技术变革的关 键时刻,在合规体系当中特别强调是 要尊重他人的知识产权, 要高度重视 研发创新过程和知识产权的产出与保

"现在我国虽然已经立法,但是 不够完善,有一些不尽人意的地方,比 如窃取商业秘密侵权案件的处罚标准 太低,往往处以不痛不痒的罚款,做一

些处理就完事了,没有从根本上解决问 题。"王申平呼吁,在浦东法规的立法上, 要重视对知识产权的保护。除此之外,他 还建议司法和行政执法要公正,面对同 一类型案件存在认识不同、标准不同、话 用法律不同等问题,建议统一标准。

亮风台(上海)信息科技有限公司 董事长廖春元则关注知识产权的质押融 资。他表示,目前国家没有一个知识产 权的质押融资法规或条例以及标准。他 建议浦东新区设立关于知识产权价值评 估相关的法规条例, 内容包括对商标、 版权、专利价值设立标准评估体系,尤 其对科技型企业能够形成主营业务收入 的核心技术及其专利做一定的价值评

在立法中感受"全过程民主"

据了解,参加座谈会的企业家来 自集成电路、生物医药、人工智能、 国际金融、在线新经济、法律服务等 引领区所需的硬核产业和创新经济领 域,他们中既有70后中坚力量,也有 80 后、85 后,甚至 90 后新生代。有的 已经是行业领军的佼佼者, 有的是即 将迈入科创板的潜力股, 有的是接过 父辈接力棒的闯二代。他们是浦东新 时期实现新奇迹新辉煌的创造者,是 浦东改革攻坚创新突破的参与者,同 时也是浦东发展成就的受益者。浦东 新区工商联以浦东新区法规、管理措 施的制定为导向,通过线上线下的方 式,让广大民营经济代表人士通过基 层立法联系点这个平台,全过程参与

浦东各项法规规章的形成过程。本次 研讨会的召开,就是为了让不同产业 领域的民营企业家们谈谈对制定浦东 新区法规的意见建议,将这些立法需 求"原汁原味"地带到立法机关。

浦东民营经济高质量发展"智囊 团"成员、安杰律师事务所合伙人陈 贵对此就深有感触,他已多次积极参 与立法征询工作,并看到了意见建议 得到采纳,成为了"白纸黑字"的地方 法规条文。在他看来,"浦东新区法规" 为浦东改革开放再出发驶入"深水区" 提供了坚实的法治保障。"浦东新区 法规"是新时代我国立法制度的又一 次重大变革创新,是改革开放决心与 依法治国决定的统一, 更是习近平法

治思想在改革开放领域的新体现和新实 践。陈贵表示, 作为公民能够参与立法 的全过程,并不是在每个国家都有的。 "正因为我们国家的全过程人民民主, 才让每一个公民都有机会参与其中,尤 其当建议或观点能够得到立法的采用 时,我感觉非常自豪。"陈贵说。

而第一次参加立法需求座谈会的王 申平对于自己能有机会参与浦东新区法 规的研讨,并提议通过法治来解决行业 发展中遇到的问题,非常激动。 与立法是一种光荣,也是一份责任。" 王申平通过基层立法联系点这个平台, 切身感受到了浦东新区法规将更加地贴 近企业, 贴近产业, 贴近人民大众, 真 正达到反映民意、汇集民智的效果。



新区法规源自浦东、 形成于浦东、成效于浦东

在听取民营企业家们的建 言献策后,浦东新区人大常委 会主任田春华表示, 在浦东开 发开放历史进程中, 民营经济 功不可没。他表示, 浦东新区 法规,是比照经济特区法规, 立足浦东改革创新实践需要, 遵循宪法规定以及法律和行政 法规基本原则, 在浦东实施的 法规。虽然制定主体是市人 大,但由浦东新区根据改革创 新需要,参与起草法规草案; 或由市人大、市政府围绕浦东 改革发展和全市中心工作,会 同浦东新区起草法规草案。因 此,浦东法规需求来源于浦 东、内容成形于浦东、效果也 体现在浦东。

法治是最好的营商环境。 立法授权必将有利于浦东进 一步优化法治化营商环境。 田春华主任希望企业家强化 法治意识,践行企业家的法 治精神、契约意识、守约观 念,以法律思维和法治方式经 营管理企业。而浦东新区工商 联这个市级基层立法联系点则 成为了打通立法的"最后一公 里", 近距离倾听民营经济领 域对各类法规条例的意见建 议。记者了解到,除了与会的 8位企业家代表,浦东工商联 立法联系点已收到立法需求的 建言献策 11 篇, 具体建议 33 条。内容涉及人工智能、生物 医药、知识产权保护等方面。

为此, 田春华主任强调, 在立法过程中要充分发挥民营 经济代表人士的行业代表性、

社会影响力和参政议政能力, 在立法前积极反馈立法需求。 让企业家们在立法中献计献 策,为立法征询贡献更多"金 点子";在立法后积极参与执 法检查,持续监督推动,有效 推动浦东的改革举措、发展政 策更加贴近产业实际、贴合企 业需求,推动浦东法治化营商 环境持续优化。

他强调要抓住立法授权机 遇,把握时代发展潮流,顺势 而为, 趁势而为, 努力走在理 **念**创新、技术更新、产业革新 的最前沿,在"卡脖子"的关 键核心技术上攻坚突破, 赢得 企业未来发展的主动权。要对 产业发展和创新创业面临的痛 点堵点问题,及时发现,注重 思考,争取从"法"的角度破 解产业发展瓶颈难题, 让企业 家成为浦东法治保障工作的参 与者和受益者。

田春华主任表示,第一批 浦东新区法规正在全力推进。 关于统筹推进经济、社会、城 市"三大治理"的相关管理措 施,也在研究推进。前期,浦 东新区人大还根据市人大的部 署要求,组织调研起草了《数 据条例》《城市更新条例》两 个浦东专章,努力以地方立法 形式,推动浦东改革发展过程 中遇到的特殊问题得到有效解 决。下一步,对具有迫切性、 成熟度、可操作性、可推广度 的一批立法需求, 浦东新区也 将深人研究、尽快启动立法程

上海缘懿实业有限公司遗失 执照正、副本,证照编号:290 0201604150799/755 上海林诺雷实业有限公司遗 业执照正、副本,证照编号:29 3200507120060(061),声明作废 上海申赏医疗器械科技有限公司 营业执照正副本,统一社会信用

上海茂弘建筑装潢有限公司遗 失营业执照副本,证照编号:2900

成本会决议即日起注销,特此/ 上海振敏变业有限公司统一 信用代码:9131011305591164年 股东会决议即口二 会决议即日起注销,特此公 -海市杨浦区鑫盛商行统一社 1代码:913101101332965540 P. 经股东会决议即日起注销、特比公告 上海敦沃信息技术服务事务所 (普通合伙)统一社会信用代码。 913101143422360058、经合 仗人决议即日起注销,转此公告。 上海医爆网络科技技术服务中心管通合伙)统一社会信用代码。 913101143424260058 91310114332739020B, 经合作人决议即日起注销, 特此公会上海沃舍医疗器械科技合伙企业(普通合伙)统一社会信用代码 人 决议即日起2012043,经合化人 决议即日起注销,特此公告上海向人机械设备有限公司经验东会决设解数 并且是一个

131012419100002, 从户切下设。 13101122106299, 经股市员。3101122106299, 经股市会决议即日起注销, 特此公告。 上海样翔服装有限公司统一社会

本公司清算组甲报债权, 特此公告。
公告
根据沪市监宗城决 (2021) 第
111855号撤销元政许可决定书, 在
局已撤销上海藏宏贵物运输有限公司的设立答记, 因人表将企业告上 次司的设立答记, 因人表明全企业执照证副本原件交回,现公司管业处现成于副本原件交回。 因人言业处。 上海市崇明区市场监督管理和 是一个专项,是一个专项。

2021年9月7日 上海市崇明区市场监督管理局 撤销行政许可决定书 沪市监崇撤决字 (2021)第599163号 被许可入于上海迁容建材有限公司 利害关行可事项:上海迁容建材有限 公司设立登记 被许可入于2013年7月24日取得上 海迁容建材可格公司设立登记的行政 传行。宁飞平子2018年8月1日向上海 诗节。宁飞平子2018年8月1日向上海

